

沈阳市疾控紧急提醒： 北京广西部分地区来(返)沈须报备

2021年12月30日以来有北京市海淀区上地街道旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,一律实施集中隔离医学观察。

1月15日9时50分,北京市海淀区疾控中心接第三方检测公司报告一例本地人员新冠核酸初筛阳性报告。接到通知后,海淀区第一时间启动应急响应,对相关人员进行活动轨迹

迹区域采取管控措施,立即开展流调排查和相关区域人员核酸检测等工作,16时,北京市疾控中心复核结果为奥密克戎变异株阳性,16时15分,海淀区疾控中心重新采集标本及家庭环境样本均为阳性。

2022年1月15日,广西省百色市隆林各族自治县一名境外回归人员何某某新冠病毒核酸检测为阳性。

当前新冠疫情外防输入压力持续加大,境外输入导致的本土疫情频发,防控形势异常复杂严峻。春节即将来临,大中小学进入寒假,外出务工人员返沈,人员流动性增大。为切实加强疫情防控工作,确保全市人民度过一个欢乐祥和的春节,沈阳市疾控中心紧急提醒:

2021年12月30日以来有北京市海淀区上地街道旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,一律实施集中隔离医学观察,隔离期限至来(返)沈后满14

天,期间进行2次核酸检测;2022年1月16日起取消大连市甘井子区重点管控。

2021年12月30日以来有北京市海淀区(上地街道除外)、朝阳区、昌平区旅居史、2022年1月7日以来有广西省百色市隆林各族自治县旅居史、2022年1月9日以来有大连市甘井子区旅居史的来(返)沈人员请主动向居住地所在社区(村屯)和工作单位报备,尽快到附近核酸采样点进行1次核酸检测,并按要求进行14天健康监测;前往核酸采样的过程中要做好个人防护,避免乘坐地铁、公交车等公共交通工具,保持一米距离,如实告知旅居史。

省内外来(返)沈人员需持48小时内核酸检测阴性证明,抵沈后主动向社区(村)、单位和酒店报备,第一时间接受核酸检测。近期有涉疫地旅居史的市民返沈后,请主动向社区报备并积极配合有关部门开展核酸检测,同时做好每日自主健康监测,避免参加聚集性活动及前往人员密集场所,若因不报备、不执行有关防控措施,影响疫

情防控工作,将依法追究相应法律责任。

非必要不离沈,非必要不要前往报告新冠肺炎本土确诊病例和无症状感染者地区。出入公共场所坚持扫码,继续加强个人健康防护,保持安全社交距离,规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具和在密闭公共场所活动时),勤洗手、常通风、不扎堆、不聚集,倡导健康的生活方式,非必要不开展聚集性活动。

严格落实“四方责任”。各类政务大厅、医疗机构、商场超市、交通场站、景区景点、宾馆酒店、饭店商店、银行、药店、电信营业厅、农贸市场等公共场所及住宅小区要严格落实戴口罩、测温、验码(健康通行码和新冠疫苗接种信息)和登记制度。按照“谁用工、谁负责”“谁出租、谁负责”“谁经营、谁负责”的原则,所有单位(包括商场超市、宾馆酒店、饭店门店、出租房屋等)必须严格执行报告制度,发现有中高风险地区来人、职工出现发热等情况时落实好各项防控措施。
辽沈晚报记者 胡婷婷

北京海淀新冠病例居住地现场直击

1月15日,北京市海淀区确诊一例本土新冠肺炎病例,并检出奥密克戎变异株特异性突变位点。根据这一情况,记者探访了新冠肺炎病例的居住地,了解疫情防控、社区服务保障等情况。

位于北京海淀区北五环外的博雅西园有常住居民近3000人,是确诊病例所居住的小区。记者在现场看到,小区的所有出入口已经被围挡围住,只有南门拉起了警戒线供工作人员出入,身穿防护服的工作人员在社区内的公共区域进行消杀。

记者了解到,海淀区在接到消息后,第一时间落实人员、点位、管控,海淀区相关部门和上地街道在博雅西园居委会设立疫情防控指挥部,部署执行管控措施。

与时间赛跑,一个人也不能落下,整个小区大规模的核酸检测工作稳妥进行。

15日下午,博雅西园全员核酸检测采样工作正式开始。核酸检测开始前,街道和社区工作人员通过入户通知、电话联系、微信通知等方式逐一告知居民,有行动不便的住户,街道也及时通知医护人员上门采样。

据悉,除了针对博雅西园开展全员核酸检测,临近的2个小区所有人员也被列为健康监测人群,开展了核酸检测排查工作。

加强对小区人员生活、医疗等多方面服务保障,加大对特殊群体的关心关爱,也是此次战役的关键点。

北京市海淀区有关部门和属地街道社区通过联系对接相关超市等措施全力保障居民生活。记者在现场看到,对于小区居民通过网络平台购买的生活物资和各种快递,社区工作人



1月16日,在位于北京市海淀区上地街道的博雅西园小区外,工作人员为快递消毒。 新华社发

员都会进行严格消杀,按照不同楼宇分类,点对点送货上门。

“在街道大力支持下,已联系相关超市为居民提供生活保障,保障物资供应。”博雅西园社区居委会主任谭静说。

针对小区可能面临的就医需求,北京市海淀区卫健委副主任赵成芳说:“属地街道已经布置了对孕产妇、透析患者、急需就诊人员的摸底

统计工作,如果有就医需求会保障到位。”

北京市疾控中心副主任庞星火介绍,北京市第一时间调集市级流调队伍赶赴现场,全力开展溯源工作,并对病例及其密切接触者进行流行病学调查;对病例所在小区、工作单位人员进行核酸排查。目前对该病例涉及的17个风险点位,均已落实管控措施,风险人员和环境核酸检测工作正在进行中。 据新华社

许昌禹州市本轮疫情15日实现社会面零新增

记者16日从河南省许昌市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,1月15日,许昌禹州市完成第11轮全员核酸检测100.1375万人,检测结果全部为阴性,实现社会面零新增。1月16日8时,禹州市又启动了第12轮全员核酸检测,截至12时已完成核酸采样99.9004万人。

据介绍,截至1月15日24时,许昌禹州市本轮疫情累计报告确诊病例347例,目前已全部闭环转运至省定点医院救治。在347例确诊病例中,危重型1例、重型5例、普通型75例、轻型266例。 据新华社

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	多云	-7~-19
	明日	阵雪	-6~-16
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		40-70	
空气质量级别		优-良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	0~-8
	明日	多云转阵雪	1~-7
鞍山	今日	晴	-6~-14
	明日	多云转小雪	-7~-13
抚顺	今日	小雪转多云	-8~-22
	明日	多云	-6~-20
本溪	今日	阵雪转晴	-7~-18
	明日	多云转晴	-5~-16
丹东	今日	多云转晴	-3~-16
	明日	多云	-3~-14
锦州	今日	晴	-4~-13
	明日	多云	-6~-15
营口	今日	晴转多云	-4~-15
	明日	阵雪	-2~-13
阜新	今日	晴转多云	-7~-18
	明日	阵雪转多云	-9~-17
辽阳	今日	晴转多云	-5~-17
	明日	阵雪	-4~-14
铁岭	今日	多云	-7~-18
	明日	多云	-7~-18
朝阳	今日	晴转多云	-3~-17
	明日	阴转多云	-5~-16
盘锦	今日	晴转多云	-5~-14
	明日	阵雪转多云	-6~-15
葫芦岛	今日	晴	-2~-15
	明日	晴转小雪	-2~-11

西安首批低风险地区高校学生离校返乡

16日,由学校组织“点对点”运送至火车站、高铁站和机场,西安首批来自低风险地区的学生踏上返乡之路。

“一路平安,长乐未央。”16日上午,记者在西安北站看到,伴着进站口小喇叭送上的祝福语,来自西安市未央区的数千名学子排队扫码,在工作人员的引导下有序进站安检。

根据陕西省、西安市的相关政策,低风险区县可以安排大中专院校放寒假。西安市未央区自1月13日晚6点降为低风险等级后,从16日起将安排4所高校学生分批错峰离校。

“今天首批离校的上万名学生,来自我们辖区内的西安工业大学未央校区、西安医学院未央校区。”西安市未央区高校学生返乡工作专班班长解丹蕊介绍,明天还有陕西科技大学、长安大学的一些学生陆续返乡。

西安工业大学是西安市首批获批准寒假放假的学校之一。据西安工业大学党委办公室副主任李明介绍,在教育、交通、卫健等部门的协助



1月16日,西安工业大学的学生准备乘坐大巴车前往高铁站。 新华社发

下,16日学校运送首批3200多名学生离校返乡。

“自去年12月23日施行封闭式管理以来,学校连续开展10次全员核酸检测,结果均为阴性,再加上学校所在的未央区也降级为低风险地区,我们符合西安地区高校放假的基本条件。”李明介绍说。

16日9点多,记者在校园看到,30多辆大巴车停靠在广场。不远处,登车入口处摆满了一袋袋的“防疫大礼包”,里面装着N95口罩、消毒湿巾和一张返乡温馨提示卡。

开具《离市证明》、签订《返家承诺书》后,机电工程学院学生张寿坤拖着早已打包好的行囊,与舍友挥手告别,登上即将驶离的汽车,内心难掩激动之情。

“1月14日接到消息,我激动到热泪盈眶。学校给我们进行了核酸检测,先把我们送到火车站、高铁站。到老家安康市后,当地疫情防控指挥部再负责把我们送到所在的区县或镇街,整个过程都是闭环流动。”张寿坤说。 据新华社

